

# Pred nami je razprava o zaključnem računu

Na zadnji skupni seji občinske konference ZKS Ljubljana Center in občinske konference SZDL Ljubljana Center so med ostalim govorili tudi o obravnavi in sprejemu zaključnega računa za leto 1978, ki naj bi ga v vseh osnovnih organizacijah ZK obravnavali in sprejeli v mesecu februarju. Skratka, v tem mesecu naj bi na podlagi poglobljene vsebinske analize sprejeli konkretne sklepe in glede na to zavzeli stališča in usmeritve na ugotovljeno stanje v svoji delovni sredini.

Kot izhodišče pri tej obravnavi naj bi služilo dejstvo, da se zlasti na področju gospodarskih gibanj pojavljajo pomembna odstopanja od planskih dokumentov na vseh ravneh. Bistvena naloga komunistov v osnovnih organizacijah je objektivno in odločno vsebinsko analiziranje stanja in problematike v osnovni organizaciji. Razpravo je treba usmerjati tako, da bo vsak zaposleni pravočasno in razumljivo obveščen o rezultatih gospodarjenja temeljne organizacije v letu 1978 in da bo s tem dobil vso možnost odločati o rezultatih svojega in skupnega dela. Pri tem mora biti ZK sposobna nenehno opredeljevati idejne tokove, voditi argumentiran dialog z

nosilci različnih tokov in interesov in v njih odpirati pozitivne alternative.

Komunisti morajo pri tem obravnavati probleme gospodarjenja v tesni povezavi s problemi samoupravne organiziranosti in razvoja samoupravnih družbenoekonomskih odnosov, pri čemer bodo kot pripomoček uporabili tudi ugotovitve in poročila o izvedbi Akcije 100. Podatki v poročilih o rezultatih poslovanja morajo biti prikazani primerjalno s planskimi, pa tudi s podatki iz prejšnjih obdobj ter z informacijami o stanju in doseženih rezultatih v sorodnih, dohodkovno povezanih organizacijah združenega dela. Poglobljeno je potrebno proučiti zlasti način in pogoje

pridobivanja dohodka in dograjevanje ter uveljavljanje dohodkovnih odnosov, problematiko uveljavljanja načel svobodne menjave, področje delitve dohodka – zlasti usklajenost gibanja sredstev za osebne dohodke z gibanjem produktivnosti in doseženih rezultatov poslovanja, uveljavljanje kvalitetnih dejavnikov razvoja, družbeno smotrnost naložbene politike in podobno.

Aktivnosti pri reševanju teh vprašanj je potrebno uskladiti v vseh družbenopolitičnih organizacijah, pri tem pa je nosilec delovanja osnovne organizacije sindikat. Vse osnovne organizacije so pri tem obvezane obravnavati uspešnost gospodarjenja v svoji temeljni organizaciji ter stališča in sklepe 9. seje Predsedstva CK ZKS. Občinska konferenca in njen komite pa bosta spremljala in ocenila uresničevanje teh zastavljenih nalog, zlasti pa aktivnost nalog komunistov v razpravah o zaključnem računu.

Pri reševanju teh zastavljenih vprašanj je predvsem važno, kako se bodo posamezne organizacije združenega dela lotile te obravnave, na kakšen način bodo vzpostavile sistem informiranja v osnovni organizaciji in v celotnem kolektivu, ki pa mora biti tak, da bo z delom seznanjen vsak delavec v organizaciji združenega dela, kakšne konkretne programe bodo sprejeli za uresničevanje dogovorjenih stališč in usmeritev. O vsem tem morajo osnovne organizacije ZK sproti in tekoče obveščati Občinske konference ZKS.

Obravnava zaključnih računov in sklepov 9. seje Predsedstva CK ZKS naj torej ne bi bila formalistična.



... da koder sonce hodil, prepri iz sveta bo pregnan!

Prav je, da se ob proslavljanju našega največjega slovenskega praznika spomnimo njega, čigar ime nosi – Franceta Prešerna samega. Še kako so žive njegove preroške misli, izražene v Zdravici, Vrbi in mnogih drugih njegovih umetniških stvaritvah – delih, ki so v svojem bistvu globoko verujoča v zmago človeka, materialno in kulturno osvobojenega vsakršne nadvlade.

Lahko smo ponosni nanj, sina slovenske matere – ljuhezen do svojega naroda in do celotnega človeštva mu je, do prerane smrti, gorela v srcu in z njo so prežeta vsa njegova dela.

## Poziv republiškega sveta Zveze sindikatov Slovenije ob sprejemanju zaključnih računov za leto 1978

### DELAVCI!

V mesecu februarju boste obravnavali in sprejemali zaključne račune temeljnih in drugih organizacij združenega dela za leto 1978.

To ne sme biti formalno potrjevanje že opravljene delitve dohodka, temveč mora biti povezano s temeljito oceno gospodarjenja in uresničevanja planskih nalog v preteklem letu, pa tudi možnosti gospodarjenja v letošnjem letu.

Zato zahtevajte od poslovočnih organov in strokovnih služb, da vam zagotovijo v ta namen zares razumljive in objektivne ocene in podatke. To vam bo omogočilo, da boste lahko smotno odločali o delitvi ustvarje-

nega dohodka na vse oblike porabe, obenem pa zaostri tudi odgovornost za morebitno neizpolnjevanje planskih nalog, oziroma za neugodne gospodarske rezultate.

O tem bodo predhodno razpravljale tudi organizacije zveze sindikatov in s svojimi stališči pripomogle k odgovornemu sprejemanju zaključnih računov na zborih delavcev in delavskih svetih.

Delavci, uveljavite torej sprejemanje zaključnih računov kot odgovorno in pomembno samoupravljalno dejanje, ki mora krepiti tako vaš družbenoekonomski položaj, kot tudi gospodarsko učinkovitost celotnega združenega dela.

Republiški svet  
Zveze sindikatov Slovenije

# DOGOVORI

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA CENTER • LETO VII – 7. FEBRUAR 1979 – ŠT. 2

## Vsebina naših odnosov je zavest

Lani oktobra je Občinska konferenca ZKS Ljubljana Center sprejela program »Akcije 100«, po katerem je nato vodila razgovore v 112 organizacijah združenega dela z območja ljubljanskega Centra. Razgovori so razpletali zlasti naloge, pri katerih je potrebna koordinirana akcija vseh socialističnih sil, vse v smeri krepitve samoupravnih odnosov in s tem družbenoekonomskega položaja delovnega človeka. Po vseh razgovorih v »Akciji 100« je komite napravil poglobljeno analizo stanja v izbranih delovnih sredinah. To so bili razgovori o odprtih vprašanjih ter obenem dogovori za konkretno delo in akcijo, da bi ugotovljene pomanjkljivosti postopoma odpravili.

V organizacijah združenega dela so bili v razgovore vključeni člani sekretariatov osnovnih organizacij ZK, predstavniki sindikatov, mladine, delavskega sveta, samoupravne delavske kontrole ter samoupravni organi. Vodila pa je razgovore delovna skupina, v kateri so bili člani občinske konference ZKS, občinskega sveta ZSS in OK ZSMS.

Kot rečeno je komite iz »Akcije 100« zložil obširno analizo, katere vsebino posredujemo v razgovoru z izvršnim sekretarjem Občinske konference ZKS Ljubljana Center – Zdenetom Maljem.

### Preobrazba družbenoekonomskih odnosov v posameznih delovnih okoljih

– Kaj menite, lahko pomeni za ljubljanski Center »Akcija 100«, katero najsplošnejšo smernico ponuja in – kako so raznolika delovna okolja v občini vsrkala namen te akcije?

»S celovito aktivnostjo se je ustvarilo vzdušje za hitrejšo in konkretno izpeljavo družbene preobrazbe vseh odnosov v združenem delu. Domala v vseh organizacijah združenega dela so na razgovorih poudarjali tako aktivnost za nadvse pozitivno. V prihodnje bodo neizbežni neposredni kontakti in razprave o problematiki zveze komunistov in drugih družbenopolitičnih organizacij ter samoupravnih organov v temeljnih sredinah, kjer problemi nastajajo in kjer jih je zato potrebno tudi reševati. Take akcije, je bilo poudarjeno, spodbujajo konkretno zavzetost komu-

nistov in vseh delovnih ljudi pri uresničevanju sprejetih družbenih usmeritev v posamezni delovni sredini.«

– Katere probleme delovnih organizacij na območju ljubljanskega Centra bi lahko označili za skupne?

»V vseh delovnih razgovorih je bilo naglašeno, da je kljub večji razredni osveščenosti, boljši organiziranosti in živahnejši politični aktivnosti zveze komunistov in drugih socialističnih sil – zlasti je to opazno po kongresih – po drugi strani še vedno precej pomanjkljivosti in praznin, tako v sami akciji pri družbeni preobrazbi, pri dejanskem utrjevanju samoupravnih socialističnih odnosov v združenem delu kot tudi pri praktičnem reševanju nekaterih perečih problemov delovnih ljudi.«

### Iz zakona o združenem delu – vsebino ali le obveznosti

– Zakon o združenem delu,

kako se njegova vsebina vrašča v delavčevo zavest?

»Delavci v svojem samoupravnem delovnem okolju še vedno niso dovolj vključeni v celovite aktivnosti, niso dovolj ustrezno, polno informirani, zaradi tega v polni meri ne rešujejo problemov samoupravnega okolja in skupno ne ugotavljajo dovolj poglobljeno, na katerih področjih morajo izpeljati korenite spremembe na poti uresničevanja vsebine zakona o združenem delu.

Zaradi zaostajanja, počasnosti procesov v družbeni preobrazbi in še drugih razlogov, je oslABLJENA zdrava gospodarska rast, zmanjšuje se moč družbene reprodukcije, širijo se materialni temelji razvoja naše družbe in naporji za gospodarsko stabilizacijo so težji. Ponekod zaostajajo s celovito preobrazbo družbenoekonomskih odnosov, to bi mogli reči na primer za Plete-

(nadaljevanje na 2. strani)